时政

今日青岛

今年中考,体育考试实行新方案,选考项目将首次通过摇号抽取

体育中考今日抽签定考题



根据新 方案,今年。 平时体育成 绩由15分增 至30分,升学 体育考试总 分仍为15分, 包括一个必 考项目,两个 选考项目。14 日,选考项目 将首次进行 抽签定夺。

本报2月13日讯(记者 李珍梅) 预 热两年后,今年,新的体育中考方案将正 式在岛城推行。根据新方案,今年,平时 体育成绩由15分增至30分,升学体育考 试总分仍为15分,包括一个必考项目,两 个选考项目。14日,选考项目将首次进行 抽签定夺。

13日,记者从青岛市教育局了解到, 今年中考体育执行新办法,分为平时锻炼 的过程管理考核和升学体育考试两部分。 新办法规定,依据《国家学生体质健康标 准》要求,每个考生必考1项,选考两项,3项 考试须在半日内一次性完成。必考的项目 为男生1000米跑(女生800米跑);选考项目 分为两类,第一类:坐位体前屈、掷实心球、 仰卧起坐(女)、引体向上(男)、握力体重指、 50米跑、立定跳远、跳绳;第二类:篮球运 球、足球运球、排球垫球。考生从上述两类 项目中每类选考1项,共选考两项。

与往年相比,今年的选考项目增多,且 具体测试哪两个项目事先不确定,要在考 前两个月通过抽签定夺。

"我们借用一个摇号机,分别从这两类 项目中随机抽取一道。"青岛市教育局体卫 艺处相关负责人介绍说,为保证公平性,14 日,教育局将邀请两位非教育界的社会人 士来摇号,或是人大代表,或是企业家。现 场还有社会监督员和纪委监察部门的工作 人员进行监督。选考题抽选结束后,中考体 育考试将于4月下旬举行。

除了考试项目的变化,今年的体育总 分和平时锻炼的过程管理考核分所占比例 均有所增加。据了解,过程管理考核分数由 原来的每年5分增加到每年10分,三年累计 由15分增加到30分,升学体育考试项目每 个项目为5分,总分仍保持15分不变。今年 中考体育成绩为以上两项实得分相加计入 升学总分,满分为45分。

青岛市教育局体卫艺处相关负责人认 为,过程管理分值得到加强,是为了促进学 生在平时更好地自觉参加锻炼,而不是增 加他们的应试压力。"学生能够达到平时体 育锻炼的基本要求,拿高分基本没什么问 题。"

新政早知道,平时加紧练



过程管理考核由15分增加到30分,选 考项目考什么由抽签来决定……记者采访 多所学校的学生了解到,对于新的体育中 考方案,青岛市早在两年前就进行了预报, 对初三学生来说,已经并不陌生。

13日下午,记者在青岛57中校园里看 到,尽管快要到放学时间,但学校操场上还 有很多学生在打篮球、跳绳。记者随机问了 五六个初三学生,对体育中考新政中平时 成绩和升学考试项目的分值,他们都能流 利地说出来。不少学生称,由于平时成绩分 数增加,师生都很重视平时的体育课和体 育活动。

"平时成绩有30分,我拿满分应该没问 题。"青岛57中初三一班学生王咏臻说,从 初一开始,老师就告诉他们体育考试平时 成绩占了30分,因此班里同学都想尽力争 取这个分数。"上体育课和每周的阳光体育 活动时,我们会练习很多种体育项目,所以 明天抽到哪个考试项目我们也不会陌生。' 王咏臻体育爱好广泛,但最喜欢打篮球。他 说等确定考试项目后,他就要多花点时间 加强练习了。

青大附中初三学生小李则认为,体育 成绩要计入中考总成绩,而且比以前增加 了15分,这些分他们能不丢则不丢。"每分

必争。班里同学上体育课都很积极。"小李 说,寒假里他每天都坚持跑步。

青岛57中初三体育老师王广亮介绍 说,过程管理考核是看学生的体育课表现、 体育课成绩和是否参加课外体育活动等。 在他看来,过程管理考核分占总分的三分 之二,且选考项目不定项,这对学生和老师 的要求都有所提高。另一方面,也有利于促 进学生平时加强体育锻炼。初中阶段是孩 子骨骼、肌肉生长发育旺盛,肺活量大,加 强体育锻炼也有利于打造好的身体基础。 本报记者 李珍梅



近20年来, 体育中考经历"三变"

据了解,青岛把体育成绩纳入中考 总成绩是从1993年开始试点的,1994年 开始全市实施。一直到2001年,实行的 是考试成绩30分,达到30分计50分入中 考总成绩的办法。2002年至今,实行的 是考试成绩和日常过程管理各占15分 的办法,总分为30分,最后两者相加以 实得分数计入中考总成绩。这一次,日 常过程管理的分值增到了30分,总分为



百余种植户 抢种"超早熟"草莓

本报2月13日讯(记者 李珍梅 通讯员 陈太安 刘晓华) 一亩地收2500多斤草 莓,最高价格卖到200元/斤,去年,青岛农业 大学草莓教授姜卓俊培育出的全国第一亩秋 草莓,让种植户尝到了小草莓里蕴藏的大财 富。13日,记者了解到,今年,青岛将有103个种 植户种植"超早熟"草莓,草莓产值预计达到 1200万元。

"今年我们草莓合作社的103个种植户都 想种超早熟草莓,您看行不行……"近日青岛 曹村草莓农业合作社理事长王倩把有 教授"之称的青岛农业大学姜卓俊教授请到 了她的种植基地,商量今年的草莓种植计划。

去年11月1日,本报曾报道青岛农业大学 农学与植保学院姜卓俊副教授研发出"超早 熟无公害草莓栽培技术"并通过专家组验收。 "超早熟草莓"的出现,将草莓上市时间从12 月份提前至10月份,填补了草莓的断档期。过 去一年,作为最早接受"超早熟无公害草莓栽 培技术"的王倩实实在在地尝到了科技创新 给她带来的甜头。

"我们的草莓整整比别人提前了两个月 上市。在这两个月里,我们这一个试验大棚就 多收了2500多斤。由于是市场上的独一份,订 货电话都被打爆了,价格最高时200元一斤都 供不应求。一个棚就多收了30多万元。"王倩 说, 去年整个合作社草莓产值是600万元, 估 计今年采用超早熟草莓栽培技术后,产值 至少会提高两倍以上。

市民无偿献血,本人及亲属可免费用血

12年间,2.7万人次享免费用血

本报2月13日讯(记者 董海 蕊) 13日,记者从青岛市中心血 站获悉,血站2011年全年报销无偿 献血免费用血血费383.8万元,同 比增长20.6%。从1999年至2011年9 月,青岛共有27308人次的无偿献 血者本人或亲属享受了免费用血。

2010年4月,42岁的郑先生因 为身体不适,入院检查后发现患 有肺部感染,并伴重型再生障碍 性贫血。随后郑先生在北京一家 医院住院治疗近半年,治疗期间 他先后输注了大量的血小板、红 细胞和血浆,累计花费血费6.3万 元。面对金额庞大的医疗费用,郑 先生想起以前在青岛市参加过无 偿献血,累计献血量1100毫升。而 在献血时曾了解到血费报销的相

关政策,其中有"当献血者累计献 血量达到1000毫升,献血者本人 可享受终身免费用血"的规定。 2011年1月,郑先生怀着试试看的 心态来到青岛市中心血站进行咨 询,工作人员的肯定回答让他喜 出望外。随后青岛市中心血站依 照现行血价标准为他报销了他在 北京治疗时的全部血液费用6.1

去年2月初,莱西市民李艳娜 遭遇意外事故住进了医院,输少 白红细胞悬液11个单位和600毫 升血浆,共花费3020元。在此之 前,李艳娜曾献血3次,累计800毫 升,按照个人献血1000毫升之内 可以享受5倍量免费用血的政策, 李艳娜在莱西采血点拿到了报销

的3020元血费

据了解,自去年起,青岛市中 心血站在一楼大厅开设服务窗 口,增设工作人员,专门办理无偿 献血免费用血报销手续,实现了 血费报销集中办公。按照青岛市 有关规定,青岛市血液返还受益 人涵盖了无偿献血者的配偶、父 母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖 父母、以及岳父母、公婆,受益人 可以享受等量免费用血的待遇。 而献血者本人也更加受益,献血 在1000毫升之内的献血者可以5 倍量免费用血,超过1000毫升可 享受终身免费用血。从1999年至 2011年9月,12年间,青岛共有 27308人次的无偿献血者本人或 亲属享受了免费用血。